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ARITMETICA

NUMEROS DECIMALES HASTA EL ORDEN DE LAS CENTESIMAS

Son el resultado de dividir los términos de una fraccion.

Ejemplo: L; =14

Un niamero decimal se distingue por las siguientes

caracteristicas:
coma decimal

Parte 217, 109
entera decimal

A. Lectura y Escritura de los Nameros Decimales

Si bien la cantidad de cifras en la parte entera y decimal puede ser infinita, nos limitaremos a colocar una
tabla posicional con los nombres mas utilizados.

Namero |CM|DM|UM|C|D|U|,|[d]| ¢ Lectura
2001,12 ojol1],1]1 Dos mil un unidades, doce centésimos
25002,03 2 oljlo|21],]0 Venticinco mil dos unidades, tres centésimos
112|5],] 4 Ciento veinticinco unidades, cuatro décimos
Recordemos:
CM: centena de millar C: centena d: décimo
DM: decena de millar D: decena c: centésimo
UM: unidad de millar U: unidad

B. Comparacion de numeros decimales (>, <0 =)
Primero debemos comparar la parte entera, de ser igual, comparamos la parte decimal.
4 9,13 > 6,8 en la parteentera 9> 6

4 7,18 < 7,25  enlos décimos 1<2
4 523 > 521 enloscentésimos 3> 1
4 1950 = 19,50 la parte entera y parte decimal son iguales

se completa con ceros



liiabajandelentelase

L.

Nivel bisico
Determina la adicion de las cantidades que repre-
sentan a la parte entera y decimal de 1527,83.

Resolucion:
Las cantidades que representan a la parte entera y

decimal se presentardn de manera separada como
nameros enteros:

parte decimal
1527 , 83 — Adicién: 1527 +
——
parte entera 83
1610
Rpta. 1610

Determina la diferencia de las cantidades que re-
presentan a la parte entera y decimal de 3890,98.

Calcula el producto de cifras de la parte decimal
de 129 875,97.

Dado el nimero 57,64; calcula la suma del doble
de la parte entera con el triple de la parte decimal.

Nivel intermedio
Coloca >, < o = segan corresponda:

e 1237 [ ] 1927
+ 12501 [ ] 1251
+ 387 [ ]3870
+ 1493 [ ] 1495

Resolucion

& 1237 19,27 por la parte entera; 12 < 19
4 125,01 125,1 por los décimos; 0 < 1

|

10.

4 38,70 El 38,70 en la parte entera y
decimal son iguales
4 14,93 14,95 en los céntesimos; 3 < 5

Coloca <, > 0 = segtin corresponda:
+ 273,01 [ ] 237,01

4+ 931,18 |:| 931,180
4+ 19,51 |:| 1971
i

124,83 |:| 124,81

Representa numéricamente: Mil quinientos ocho
unidades, dos centésimos.

Nivel avanzado

Determina la diferencia de la adicion de las can-
tidades que representan a las partes enteras con
la adicion de las cantidades que representan a las
partes decimales de 158,3; 25,79 y 2301,91.

Resolucion
parte entera  parte decimal
158,3 158 + 3+
25,79 25 79
2301,91 2301 91
2484 173

Rpta: La diferencia: 2484 - 173 = 2311

Determina la diferencia de la adicion de las can-
tidades que representan a las partes enteras con
la adicion de las cantidades que representan a las
partes decimales de 937,99; 8,85 y 0,01.

Con las siguientes cifras:

39,6, 2;7y5
escribe el mayor nimero con dos cifras en la par-
te decimal, y da como respuesta el producto de
cifras de la parte entera.



Sigo practicando

11

12.

13.

14.

16.

Nivel basico

. Calcula el producto de cifras de la parte entera de

123 419,17.
a) 214 d) 220
b) 216 e) 218
c) 215

Dado el niimero 29,17; calcular la diferencia del
doble de la parte entera con el triple de la parte
decimal
a)3
b)9

c) 5
d) 11

e) 7

Calcula la adicién de las cantidades que represen-
tan las partes decimales de: 18,01; 125,67 y 9,89.

a) 154 d) 158
b) 157 e) 156
c) 155

3Qué valor posicional representa el niamero 5 en
123,052

a) Centésimos
b) Unidades
¢) Décimos

d) Decenas
e) Milésimos

. Calcula la suma de la parte entera y la parte deci-

mal de 125,73.

a) 196 d) 198
b) 190 e) 189
c) 197

Nivel intermedio

Representa numeéricamente: Ciento treinta y siete
mil enteros, setenta y ocho centésimos.

a) 137,78 d) 137 000,078

b) 1370,078 e) 137,780

c) 137 000,78

17.

18.

19.

20.

Representa numéricamente: Doscientos mil cin-
cuentay siete unidades, treinta y siete centésimos,
y da como respuesta la adicion de la parte entera
con la parte decimal.

a) 200 047 d) 200 057
b) 200 040 €) 200 094
c) 200 037

Coloca >, < o = segtin corresponda:

& 375,19 |:| 357,19
& 1521,08 |:| 1521,09

& 376,160 |:| 376,16

a) >; > < d) <;><

b)<; << e) > <=

C) <=

;Qué valor posicional representa el 5 en ciento-
veinti un mil unidades cinco décimos?

a) Decenas

b) Décimos

¢) Centésimos
d) Diez milésimos
e) Milésimos

Escribe verdadero (V) o falso (F) segin corres-
ponda:

$ 72551725 ()
4 1831=18,031 .o ()
& 917=9170 oo ()
a) VEF d) FEV
b) EVF e) VVF
c) VFV



Nivel avanzado a) 12 c) 11

21. Con las siguientes cifras: 7; 9; 2; 4 y 6, escribe el b) 16 d) 8

mayor niimero con dos cifras en la parte decimal. ‘ _
Da como respuesta la suma de cifras de la parte 22. El nimero 279,18 se escribe:

e) 6

decimal.

Claves

11. b 17. e
12, e 18 e
13. b 19 b
14. a 20, d
15 d 21. e
16 C 22, -

Numeros
Decimales

) décimos centésimos
unidades «—— 1

a ,bc
parte par!e
entera | decimal

coma
decimal
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w

Nivel basico

Determina la adicion de las cantidades que re-
presentan la parte entera y decimal de 237,96.
a) 451 c) 333 e) 345

b) 514 d) 397

Determina la diferencia de las cantidades que re-
presentan a la parte entera y decimal de 85,76.
a)5 c) 8 e) 7

b)3 d) 9

Dado el namero 5129,97. Calcula la diferencia
de la parte entera con el quintaple de la parte
decimal.
a) 5734
b) 4944

c) 4544
d) 3644

e) 4644

;Qué valor posicional representa el namero 3
en 251,032

a) Décimos d) Diezmilésimos
b) Centésimos e) Milésimos
¢) Unidades

Nivel intermedio
Coloca: >, < 0 = segiin corresponda:
. 159,18 [ ] 159018
. 231031[ ] 2310,13

« 108,70 108,7

a)<;=;= d) <33 <
b) >; > = e) <33 =
C) <<

Coloca: >, < 0 = segiin corresponda:

. 3591 [ ] 3597
. 1803 [ ] 1830
. 2587 [ ] 2578

~

a) <k d) <>
b)>; >; > e) > <>
C) oS

Representa numéricamente: Dos mil cincuen-
ta y ocho unidades, dos centésimos. Da como
respuesta la diferencia de las cantidades de la
parte entera con la parte decimal.

a) 2060 c) 258 e) 260
b) 2056 d) 256
Nivel avanzado

Determina la diferencia de la adicion de las
cantidades que representan a las partes enteras
con la adicién de las cantidades que represen-
tan a las partes decimales de:
48,35; 21,16 y 0,03
c) 15
d) 12

a) 10
b) 16

e) 13

Con las siguientes cifras: 2; 8; 6; 5y 9 escribe el
menor niamero con dos cifras en la parte deci-
mal, y da como respuesta el producto de cifras

de la parte decimal.
a) 56 c) 48 e) 54
b) 72 d) 30

10. El mimero 485 053,96 se escribe:

W

1. c 6 d
2. d 7. b
2k e 8. c
4, b 9. b
5. e 10. -




